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NIEUWSBRIEF no. 117 
 
 

Notulen van de Algemene Ledenvergadering, d.d. donderdag 20 maart 2025 
 
 
Voorzitter Dik Schipper heet eenieder welkom en is verheugd over de opkomst. Er zijn 112 leden en 
gasten aanwezig.  
 
De vergadering heeft geen bezwaar dat onze ‘huisfotograaf’ Ad de Kok tijdens de vergadering foto’s 
zal maken. 
 
De agenda is als volgt en wordt door de vergadering zonder wijzigingen goedgekeurd: 

1. Opening en Welkom. 
2. Goedkeuring van de agenda. 
3. Goedkeuring notulen ALV 2024 concept notulen maart 2024 
4. Financieel jaarverslag VDG 2024 – Ineke Korst. 
5. Verslag kascontrole commissie – Pieter Buijs en verkiezing nieuw lid kascontrole commissie. 
6. Begroting 2025 en vaststellen hoogte contributie voor 2026 – Ineke Korst. 
7. Jaarverslag VDG 2024 – Henk Benthem. 
8. Leefstijlprogramma FITR company – Herbie Krocké. 
9. Bestuurssamenstelling, ontwikkelingen – Dik Schipper. 
10. VDG – nieuw pensioenakkoord en hoorrecht VDG – Henk Benthem. 
11. Gastspreker Tabita Verburg – toekomstvisie Dow. 
12. Verslag van het Verantwoordingsorgaan – Elly Warmenhoven. 
13. Verslag van Stichting Dow Pensioen Fonds – Otto Berbée. 
14. Rondvraag. 
15. Sluiting, waarna “bijpraten bij een rondje van de penningmeester”. 

 
 
 
Goedkeuring notulen ALV 2024 – Dik Schipper 
 
De notulen worden zonder wijzigingen goedgekeurd. 
 
 
Financieel jaarsverslag 2024, Verslag kascontrole commissie, Begroting 2025 – Ineke Korst 
 
Aan de hand van een duidelijk overzicht gaat Ineke door het financieel jaarverslag 2024.  
De kascontrole commissie heeft de financiële administratie doorgespit en hebben geen 
onregelmatigheden gevonden. 
De commissie bij monde van Pieter Buijs vraagt de vergadering op basis hiervan de penningmeester 
en het bestuur te dechargeren voor het financiële beheer over 2024.  
De vergadering gaat akkoord met dit voorstel en bedankt de penningmeester voor haar 
werkzaamheden. 
Jan Wisse (helaas kan hij niet aanwezig zijn) treedt af als commissielid en Theo Geerinckx zal zijn 
plaats innemen voor het komend boekjaar. De commissie bestaat dan uit de leden Pieter Buijs, Paul 
Erades en Theo Geerinckx. 
  

https://www.vdgnl.org/dbupload/_p125_2024_03_21_alv_notulen_concept.pdf
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De begroting 2025 wordt doorgenomen en Ineke geeft aan dat de opbouw van het eigen vermogen tot 
maximaal € 100,000.- zal zijn. Er is geen begroting opgenomen voor juridisch advies. 
De jaarlijkse vrijwillige bijdrage wordt niet verhoogd voor 2026 en blijft € 12. 
 
De vergadering stelt de vraag wat uiteindelijk de uitkomst is van het juridisch advies van eind 2023. 
Het juridisch advies was dat wij als VDG in een redelijk zwakke positie verkeren voor het 
bewerkstelligen van enige vorm van compensatie. Derhalve het besluit om dit traject nu af te sluiten. 
De vergadering vraagt in hoeverre er andere pensioenfondsen bij Dow zijn in een vergelijkbare 
situatie en of gezamenlijk optreden een optie is. Helaas is dit niet het geval. 
 
 
Jaarverslag VDG 2024 – Henk Benthem 
 
Henk gaat nog wat verder in m.b.t. het compensatie verzoek. 
Er was geen enkele beweging vanuit Dow zijde:  
- Dow zal het alleen (moeten) doen als het 100% juridisch moet.   
- Morele factoren gelden niet.  
- Goed werkgeverschap speelt geen rol. 
 
Recentelijk is er ook een anonieme brief gestuurd naar de PZC en Henk laat nogmaals het artikel uit 
de PZC de revue passeren. 
 

Dow heeft sinds het jaar 2000 € 120 miljoen meer uit het fonds ontvangen dan dat het aan 
herstelpremies heeft betaald. Wat geen reden voor Dow is geweest om compensatie te overwegen.  
Dit kan je geen evenwichtige belangenbehartiging noemen en het getuigt naar onze mening niet van 
goed werkgeverschap. 
Het VDG bestuur ziet evenwel geen opties meer na herhaalde gesprekken en de juridische evaluatie.  
Mogelijk draagt Wet Toekomst Pensioenen positief bij – daar zal Henk later in de vergadering op 
terugkomen. 
 
 
Leefstijlprogramma FITR company – Herbie Krocké 
 
Herbie geeft aan dat er een vitaliteitsbudget is vrijgesteld voor de gepensioneerden voor een 
leefstijlprogramma en een valpreventieprogramma via de ziektekostenverzekeraar Zilveren Kruis. Het 
contract loopt bij de FITR company; beschikbaar helaas alleen in Terneuzen, Oostburg en Hulst. Om 
voor dit programma in aanmerking te komen, moet wel aan bepaalde voorwaarden worden voldaan. 
In de eerste plaats moeten leden verplicht in Nederland zijn verzekerd voor de ziektekosten en 
uiteraard de basisverzekering en een aanvullende verzekering hebben lopen bij het Zilveren Kruis. 
 
Overigens ontvangen deze verzekerden een Dow vergoeding voor de premie van de zorgverzekering 
(de verzekering moest wel al van toepassing zijn vóór ingangsdatum van het pensioen).  
Het bedrag is destijds gebaseerd op de toezegging van Dow Benelux in 2006 om een bruto 
vergoeding te verstrekken op basis van 50% van de inkomensafhankelijke premie van de 
zorgverzekering, zijnde 2.2% van het Dow pensioen met een maximum vergoeding van € 660,-- per 
jaar. Plus maximaal € 120,-- per jaar per verzekerde voor de aanvullende verzekering. Deze bedragen 
zijn nu in 2025 nog steeds hetzelfde. 
 
In de bijlage kunt u meer informatie lezen over dit leefstijlprogramma en hoe u zich kunt aanmelden 
als u aan alle voorwaarden voldoet. 
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Bestuurssamenstelling, ontwikkelingen – Dik Schipper 
 
We nemen dit jaar afscheid van bestuursleden Maril van Waes en Herbert Jonkman (tevens VO 
bestuursleden). Herbert is nu aspirant bestuurslid bij de Stichting Dow Pensioenfonds en zal vanaf 
heden als adviseur voor de VDG aanblijven. 
Onze adviseur Ad de Kok zal per juli a.s. afscheid van ons nemen.  
Een kleine attentie voor Maril, Herbert en Ad worden of zijn al overhandigd. 
 
Het VDG bestuur stelt voor om Maril van Waes vanwege haar jarenlange bijdrage aan de VDG en het 
VO als erelid te benoemen. De vergadering gaat hier volledig in mee. 
 
 
VDG – nieuw pensioenakkoord en hoorrecht VDG – Henk Benthem 
 
Henk laat aan de hand van slides nogmaals het principe van de Wet Toekomst Pensioenen zien (zie 
de bijgevoegde presentatie).  
 
Eind december vorig jaar heeft het VDG bestuur het transitieplan van Dow Benelux ontvangen. In dit 
plan staat verwoord dat Dow de voorkeur heeft uitgesproken om niet in te varen in het nieuwe 
pensioenstelsel, m.a.w. alles bij het oude te laten. 
 
Als VDG bestuur hebben wij aan Dow Management als eerste reactie te kennen gegeven dat dit een 
zeer summier en onvolledig transitieplan is en eenzijdig gericht naar de belangen van de werkgever. 
Het transitieplan bevat slechts een beperkt aantal scenario’s gericht op de huidige actieve 
werknemers waardoor niet zichtbaar is hoe invaren eventueel voor de gepensioneerden uit kan vallen.  
Toegepaste definitie van het criterium “evenwichtig” is een gezocht argument zonder alle scenario's te 
overwegen. Ook is de VDG van mening dat het hoorrecht niet juist wordt vormgegeven. 
 
Een levendige discussie ontstaat waarom Dow niet wenst in te varen en waarom er geen scenario’s 
worden gedeeld met o.a. het VDG bestuur.  
Kan de VDG zelf niet de berekeningen maken ? 
Wat zijn de voordelen / nadelen van invaren ? Evenwichtigheid kan alleen aangetoond worden als ook 
het alternatief (invaren) getoond wordt.  
Wie is juridisch eigenaar van het SDPf vermogen >100% ? 
Een artikel over het Dow transitieplan in Pensioen Pro (onderdeel van FD) van 17 maart j.l. wordt 
aangehaald en tevens de reactie van Anne Laning (pensioendeskundige) op dit artikel. 
 
Ad de Kok geeft aan dat de juridische eigenaar van het SDPf vermogen het fonds zelf is en de 
deelnemers zijn de economische eigenaar. 
 
Ed d’Hooghe neemt nu het woord en tracht e.e.a. te verhelderen. 
Pas als er berekeningen zouden worden gedaan voor die diverse scenario’s, dan is het 
invaarvermogen van belang. De werkgroep heeft dat invaarvermogen geschat op 100% na aftrek van 
o.a. kosten voor compensatie voor actieven. Gezien het feit dat er niet wordt ingevaren, zijn er ook 
geen scenario’s en het doen van scenarioberekeningen wekt verkeerde verwachtingen dat invaren 
een optie is. Volgens de uitvoeringsovereenkomst is de premiekorting voor Dow toegestaan mits het 
eigen vermogen voldoende meer is dan het vereiste eigen vermogen.  
De vergadering vraagt of Dow speculeert met ons geld in het fonds ? Het antwoord van Ed is een 
duidelijke nee; het fonds beheert het vermogen, niet Dow. 
 
Als reactie op het Pensioen Pro artikel stelt Ed dat dit een artikel is in een journalistiek blad, niet van 
een adviesbureau zoals gesteld door Henk. Er is één reactie gekomen van een individu op dat artikel. 
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In principe zijn de slides van Henk oké. Echter er is geen instemming voor het transitieplan nodig van 
de Ondernemingsraden en ook het SDPf bestuur hoeft het plan niet goed te keuren; alleen te 
beoordelen of dit plan evenwichtig is, voldoet aan de wetgeving, past binnen de missie en visie van 
het fonds en uitvoerbaar is en bijna unaniem heeft het bestuur dit positief beoordeeld. 
 
Per 1 januari 2028 zal het fonds gesloten zijn en is er geen premieplicht meer voor Dow; alleen de 
limited back service voor actieve Dow werknemers is dan nog van toepassing. 
Binnen Nederland is het SDPf fonds een bijzonder fonds en niet makkelijk te vergelijken met andere 
pensioenfondsen. 
Ed stelt dat de beginselen van het WTP proces wel zijn gevolgd. Er bestaat een misvatting over WTP. 
Als er niet wordt ingevaren, dan is WTP niet van toepassing; er is geen WTP verplichting. Dit is wel 
wanneer het fonds zou overgaan naar het nieuwe pensioenstelsel → dan is een uitgebreid 
transitieplan een vereiste 
 
Eind februari heeft het VDG bestuur De Nederlandsche Bank (DNB) benaderd met de vraag of DNB 
het Dow transitieplan kan beoordelen in het kader van de WTP. Tot op heden hebben wij nog geen 
antwoord ontvangen. 
 
 
Gastspreker Tabita Verburg – toekomstvisie Dow 
 
Tabita heeft Anton van Beek vorig jaar opgevolgd. Zij is area president voor Benelux, UK, Nordic, 
France & Iberica. 
Tabita start haar presentatie met een overzicht van het aantal medewerkers wereldwijd en in 
Nederland. De Terneuzen site wordt toegelicht aan de hand van diverse slides. 
 
Zoals onlangs in het nieuws staat de chemische industrie in Nederland behoorlijk onder druk; recent 
bijvoorbeeld het sluiten van twee chemische fabrieken in het Rotterdamse. 
 
Om verder de ontwikkelingen bij Dow te volgen, is er het community platform www.Dowcircles.nl waar 
alle recente Terneuzen verhalen/projecten terug te lezen zijn. Er is ook de mogelijkheid om in te 
schrijven op de Dow nieuwsbrief; maandelijks blijft men dan op de hoogte blijven van de 
ontwikkelingen; https://dowcircles.nl/nieuwsbrief.  

 
 
  

http://www.dowcircles.nl/
https://dowcircles.nl/nieuwsbrief
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Verslag van het Verantwoordingsorgaan – Elly Warmenhoven 
 
Elly geeft aan dat de taak van het VO o.a. evenwichtige belangenbehartiging is voor werkgever, 
werknemer en gepensioneerden. Het bestuur bestaat dan ook uit 2 leden vanuit de werkgever, 2 
leden vanuit de werknemer en 4 leden vanuit de gepensioneerden. Deze samenstelling zal in 2025 
wijzigen naar 1 werkgever, 1 werknemer, 3 gepensioneerden. 
 
Een terugblik op 2024: 

- Opvolging van jaarplan 2024. 
- Samen met leden van SDPf en/of RvT een aantal trainingen gevolgd. 
- Regelmatig informatie raadplegen bij Stichting Pensioen Organisatie (SPO) over met name 

het nieuwe pensioenstelsel. 
- Positieve adviezen over benoeming nieuw RvT lid, verlenging bestuursleden SDPf P. 

Taalman en E. d’Hooghe. 
- Daarnaast positieve adviezen over opstellen communicatieplan, klachtenregeling, jaarpremie 

2024. 
- Face-to-face overleg met DB van SDPf (4x in 2024); met RvT (2x); met VO (5x) 

In het jaarverslag van SDPf is ook het jaarverslag terug te vinden van het Verantwoordingsorgaan. 
 
Elly geeft vervolgens een overzicht voor 2025: 
- Samenstelling VO. 
- Gevolgen pensioenakkoord voor SDPf en rol van VO. 
- Communicatiebeleid en uitvoering hiervan. 
- Opvolging van de jaardoelstellingen van SDPf. 
- Opvolging van maatschappelijk verantwoord beleggen van SDPf. 
- Aanstelling nieuw lid Raad van Toezicht. 
 
 
Verslag van Stichting Dow Pensioenfonds (SDPf) – Otto Berbée 
 
Otto start zijn presentatie met een overzicht van de bestuurssamenstelling en de wijzigingen 
gedurende het komende jaar. Zoals eerder aangegeven stopt Ad de Kok midden 2025 en is Herbert 
Jonkman nu aspirant lid als opvolging van Ad. 
Een overzicht volgt van de dekkingsgraad, het vereist eigen vermogen en wanneer er sprake zou 
kunnen zijn van premievrijstelling, premieteruggave of bijstorting. 
Er wordt aandacht besteed aan het beleggingsportfolie. Vanuit de vergadering wordt de vraag gesteld 
of SDPf ook belegt in de wapenindustrie ? Inderdaad heeft deze industrie tegenwoordig een positieve 
aandacht. De beleggingen van het fonds zijn voornamelijk in vast rentende obligaties. 
M.b.t. de WTP heeft het SDPf bestuur het gekozen beleid op evenwichtigheid beoordeeld en zal het vervolgens 
uitvoeren. 
Otto geeft een inzicht in het duurzaamheidsbeleid en de diverse gradaties die hieraan zijn gekoppeld. 
 
Vanuit de vergadering wordt de vraag gesteld wie de samenstelling van het bestuur bepaalt. Dit is bij wet 
geregeld. Vanuit werkgever 50% van het aantal leden (zijnde 5), 3 vanuit de werknemers en 2 vanuit de 
gepensioneerden.  
Er zit een Amerikaan in het bestuur – is deze persoon goedgekeurd door DNB ? Hij is inderdaad goedgekeurd. 
De stemverhouding in het bestuur roept vraagtekens op. Er wordt door Otto benadrukt dat de leden niet namens 
een bepaalde groep in het bestuur zitten, maar alle deelnemers van het fonds vertegenwoordigen zoals in de 
uitvoeringsovereenkomst staat beschreven. 
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Rondvraag 
 
- Er wordt gevraagd om het artikel van Pensioen Pro te delen met de leden. Het bestuur zal dit 

artikel tezamen met de ALV notulen uitsturen. 
- Via deze link kan het artikel worden gelezen: Artikel in PensioenPro 
 
 
Er zijn geen verdere vragen en Dik dankt de leden, genodigden en gastspreker voor hun 
aanwezigheid en sluit de vergadering rond 16.30 uur waarna het tijd is voor een hapje en een drankje. 
 
De presentaties van de diverse sprekers zijn bijgevoegd via deze link Presentatie ALV maart 2025 
 
 

 
Naar aanleiding van deze ALV zal na de zomer een enquête worden gehouden onder de leden over 
de effectiviteit van de ALV. 
 

 
Dik Schipper       Ceciel van Eijl 
Voorzitter       Secretaris 

 
 
 
 

Bijlage: Leefstijlprogramma FITR company - Leefstijlprogramma FITR company - VDG 

https://www.vdgnl.org/dbupload/_stb_254pensioen_pro_gepensioneerden_dow_sceptisch_over_plan_om_niet_in_te_varen.pdf
https://www.vdgnl.org/dbupload/_stb_2542025_03_20_totaal_presentatie_alv_1.pdf
https://www.vdgnl.org/verzekeringen/leefstijlprogrammafitrcompany/
http://www.vdgnl.org/

